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	Pranešimas spaudai: Būsimiems i.SAF ir i.VAZ posistemių vartotojams VMI parengė atmintines


2016 m. rugsėjo 12 d., Vilnius. Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos (toliau – VMI) informuoja, kad būsimiems elektroninių važtaraščių posistemio i.VAZ ir elektroninio PVM sąskaitų faktūrų registrų posistemio I.SAF vartotojams parengė atmintines, padėsiančias lengviau pasiruošti duomenų teikimui į minėtus Išmaniosios mokesčių administravimo sistemos (i.MAS) posistemius. Šios atmintinės publikuojamos VMI interneto svetainėje: i.SAF atmintinę galima rasti adresu http://www.vmi.lt/cms/i.saf, i.VAZ - http://www.vmi.lt/cms/i.vaz. Taip pat mokesčių mokėtojai jas ras atvykę į bet kurią apskrities valstybinę mokesčių inspekciją (toliau – AVMI). 
 „Norėdami padėti verslui pasiruošti duomenų teikimui į i.VAZ ir i.SAF posistemius, atmintinėse koncentruotai ir susistemintai pateikėme pačią svarbiausią informaciją, kurią mokesčių mokėtojams būtina žinoti. Rekomendacijos remiasi “žingsnis po žingsnio” principu: kokius vidinės veiklos procesus įvertinti, kokius sprendimus priimti ir kokius veiksmus atlikti juos įgyvendinant. Taip pat pateikiamos nuorodos, kur ieškoti informacijos, reikalingos šiems žingsniams realizuoti”, - sako i.SAF ir i.VAZ posistemių sukūrimo projekto vadovė Virginija Ginevičienė.
Atmintinėse nurodomi teisės aktai, reglamentuojantys važtaraščių ir PVM sąskaitų faktūrų registrų duomenų teikimo tvarką, apžvelgiami prisijungimų prie kuriamo i.MAS portalo būdai, duomenų teikimo būdai, verslo naudojamų kompiuterinių programų integracijos su VMI sistemomis aspektai, informacija apie numatomus testavimo darbus ir kitos naudingos nuorodos. 
“Duomenų teikimas į i.SAF ir i.VAZ posistemius yra pirmasis jų kūrimo ir vystymo etapas, reikšmingas tiek mokesčių mokėtojams, tiek VMI. Su verslo atstovais aktyviai bendradarbiaujame, kad kartu galėtume pasiruošti sklandžiam duomenų teikimui. Ne išimtis ir parengtos atmintinės - dar tik pradėsiantiems pasirengimo darbus jos padės lengviau orientuotis, kokius veiksmus reikia atlikti, o jau besirengiantieji galės dar kartą pasitikrinti, ar nieko nepraleido. Dialogo su verslo atstovais sieksime ir toliau – tobulinant jau įdiegtas posistemių funkcijas bei kuriant naujas paslaugas”, - teigia V. Ginevičienė. 
[bookmark: _GoBack]VMI primena, kad i.MAS tikslas - mažinti administracinę naštą mokesčių mokėtojams, padėti užtikrinti sąžiningą verslo konkurenciją, didinti mokesčių mokėtojų pajamų apskaitymą, mokesčių surinkimą ir mokesčių administratoriaus veiklos efektyvumą, diegiant išmaniąsias elektronines paslaugas ir perkeliant mokesčių mokėtojų ūkinių operacijų duomenų rinkimą, tvarkymą, valdymą ir teikimą į elektroninę erdvę.       
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