INVESTCIIJŲ INOVACIJŲ KŪRIMUI/DIEGIMUI PRITRAUKIMAS

Teikiame konsultacinę pagalbą apie galimybes efektyviai pasinaudoti viešaisiais (ES struktūrinių fondų investicijos, Horizon 2020, Cosme ir kt.) ir privačiais (verslo angelai, rizikos kapitalo fondai ir kt.) finansavimo šaltiniais ir sumažinti investavimo riziką.

MOKESČIŲ OPTIMIZAVIMAS
Konsultacijos ir ekspertinė pagalba dėl pelno mokesčio lengvatų prisitaikymo įmonėse, kuriančiose naujus produktus ir diegiančiose technologijas:
· Mokslinių tyrimų ir eksperimentinės plėtros (MTEP) sąnaudų lengvata (171 str.)
· Pagreitinta MTEP naudojamo ilgalaikio turto amortizacija (18 str.)
· Pelno sumažinimas dėl vykdomo investicinio projekto (461 str.) 
· 5 proc. mokestis pelnui iš IN (57 str.)

[bookmark: _GoBack]PARTNERIŲ UŽSIENYJE PAIEŠKA
Teikiame pagalbą verslo įmonėms surandant partnerius užsienyje:
· kuriančioms ir diegiančioms inovacijas; 
· siekiančioms parduoti ar įsidiegti naujas technologijas; 
· ieškančioms partnerių tarptautiniams mokslinių tyrimų, technologiniams ir inovaciniams projektams.
Teikiame fasilitavimo paslaugas kuriant naujus ar vystant esamus klasterius, skatinant verslo įmones kooperuotis ir bendradarbiauti didinant ekonominį veiklų efektyvumą. 

TECHNOLOGIJŲ PERDAVIMAS

Konsultacijos ir ekspertinė pagalba įmonės (i) ieškančioms inovatyvių technologijų diegimui ir (arba) (ii) siūlančioms sukurtas technologijas. 
Paslaugos apima: technologijų paiešką, klientų jūsų sukurtoms technologijoms paiešką, konsultacimą dėl technologijų perdavimo sutarčių sudarymo, intelektinės nuosavybės apsaugos ir kitais susijusiais klausimais.


TARPTAUTINIAI PARTNERYSTĖS RENGINIAI
Organizuojame B2B matchmaking (verslo kontaktų) renginius įvairiose valstybėse, kurių metu atsiranda puiki galimybė susitikti ne tik su tos valstybės, tačiau ir kitų valstybių įmonių atstovais. B2B renginiai dažnai vyksta prie didžiųjų parodų, tačiau kai kurie renginiai būna skirti susitikimams su pirkėjais ir distributoriais. Įmonėms vykstant į kitas valstybes EEN taip pat gali padėti suorganizuoti papildomų susitikimų su užsienio įmonėmis, pasitelkiant užsienio valstybėse dirbančiai EEN konsultantais.
Šiuo metu yra paskelbtas kvietimas teikti paraiškas finansavimui pagal „INOCONNECT“ priemonę – tai yra parama įmonėms dalyvauti EEN duomenų bazėje paskelbtuose renginiuose. Daugiau informacijos galima rasti šiuo adresu: http://paramaverslui.eu/inoconnect/.


INOVACIJŲ MARKETINGAS

Siekiant formuoti inovacijų pasiūlą ir paklausą periodiškai organizuojame informacinius seminarus, rengiame ir leidžiame metodinius ir analitinius leidinius, organizuoja kasmetinius inovatyviausių Lietuvos įmonių bei produktų rinkimus, administruoja inovacijų populiarinimo portalą www.inovacijos.lt ir kt., kuriuose pristatome inovacijų plėtojimo galimybes ir geruosius pavyzdžius (inovatyvius produktus, paslaugas, įmones).



KOMPETENCIJŲ UGDYMAS

Identifikuojame įmonių ir organizacijų vidinius kompetencijų ugdymo poreikius bei teikiame efektyviausias konsultavimo, mentoriavimo bei mokymo paslaugas:
· MTEPI projektų iniciavimo gebėjimų tobulinimas;
· Inovacijų kūrimo ir diegimo kompetencijų tobulinimas;
· Technologijų akseleravimas;
· Technologinis ir inovacijų auditas.


